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“AU COEUR DE LA VIE”



Qu'est ce qu'une crèche collective?

Les structures d’accueil collectif peuvent se présentent sous différentes formes d’établissements (halte garderie, crèche d’entreprise, multi accueil..).

Ces établissements sont majoritairement ouverts toute la semaine et toute l’année (en dehors de quelques semaines de congés par an, communément répartis entre la fin d’année et le mois d’août).
L’amplitude horaire est assez large, entre 7h30 et 18h30.
Les structures collectives accueillent les enfants de 1 à 5 jours par semaine pour toute la journée. Certains établissements combinent encore de l’accueil régulier avec de l’accueil occasionnel ou d’urgence.
Les établissements d’accueil collectif accueillent généralement les enfants à partir de l’âge de 2 mois ½ jusqu’à l’entrée en école maternelle. Certaines crèches proposent de l’accueil en périscolaire pour les enfants jusqu’à l’âge de 6 ans

Comment fonctionne une crèche collective?

Un ou une directrice d’établissement (puéricultrice/puériculteur ou éducatrice/éducateur de jeunes enfants) encadre des professionnels pluridisciplinaires (EJE, auxiliaires de puéricultures…) qui travaillent à temps plein avec les enfants, ainsi que d’autres intervenants comme des infirmier(e)s ou des psychomotriciens par exemple.

Ces structures peuvent être gérées par une collectivité territoriale (commune, conseil général) ou un gestionnaire privé (une association, une entreprise etc..).

Les formalités et l’administration

Deux options sont possible pour l’inscription en crèche collective:
- Contacter le service petite enfance de la mairie pour se procurer un dossier d’inscription et prendre rendez-vous auprès de la direction de l’établissement
- Contacter directement l’établissement par mail, site internet ou par téléphone pour se rocurer le formulaire


Le dossier d’inscription varie d’une structure à l’autre, les pièces justificatives généralement demandées sont: un avis d’imposition, un justificatif de domicile, un bulletin de salaire ou attestation de pôle emploi et la photocopie de l’acte de naissance de l’enfant.
Les établissements peuvent poser des conditions d’admission, (être résident dans la ville en question par exemple), ou encore attribuer des places en priorité (à des enfants en situation de handicap, des familles dont les deux parents travaillent ou encore des familles monoparentales par exemple).
Le gestionnaire de la crèche s’engage généralement à calculer votre participation financière en fonction de vos revenus et de la composition de votre famille.

